



机械化采摘烟叶。签约摄影师 黄晓伟 摄

金秋烟叶香

金秋时节,烟叶飘香。走入“烟叶王国”襄城县,只见烟田浩瀚,地头田间、炕房周围,都有烟农忙碌的身影。

襄城县种植烟叶历史悠久,清朝时已经享誉中原。20世纪60年代至20世纪90年代,襄城县曾6次获得“全国烟草生产收购先进县”称号,全国烤烟生产和收购经验交流会4次在襄城县召开。如今,襄城县的烟叶生产具有两个明显特征:一是烟叶连片种植规模大,集约化、合作化生产程度明显提高。二是高科技的引入,实现了大型育苗工场实行统一供苗,优良烤烟品种得到普及。田间采摘烟叶、装炕、烤烟房、烘烤等实现了自动化,环保节能,省时省力,并使烟叶亩产由过去的150公斤提高到现在的250公斤左右,上等烟比例上升到90%以上,烟农收入大幅度提高。

襄城县颍阳镇作为种烟大镇,今年种烟1.2万亩,实施炕房煤改电387座,新建智能电烤烟房60座。烟农可以一边在地里干活儿,一边通过手机了解炕房的温度和其他烘烤数值,一人可以操控管理七八个炕房。但是,无论科技水平如何提高,烟苗、烟田的种植与管理,烟叶烘烤的火候控制,烤烟等级的挑选等,仍然离不开传统技艺。传统的烟叶种植和烘烤技艺的传承与发展,弥足珍贵。 吕超峰 邓军



传统手工绑烟叶。签约摄影师 邓军 摄



智能烤烟房。签约摄影师 黄晓伟 摄



智能分拣、装炕。签约摄影师 黄晓伟 摄



烟农通过手机控制智能烤烟房。签约摄影师 邓军 摄



机械化出炕房。签约摄影师 黄晓伟 摄



传统烟叶出炕房方式。签约摄影师 邓军 摄



传统手工分拣烟叶。签约摄影师 邓军 摄



视觉许昌

银梅可乐协办

银梅可乐 

家的味道

始于1984年……